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1. Продразвёрстка 
2. Трудовая повинность
3. Продуктообмен, уравнительность в 

распределении.
4. Полная национализация промышленности.
5. Запрет торговли.
6. Бесплатные коммунальные услуги.
7. Отмена денег.
8. Ликвидация частной собственности, 

монополия государственной собственности.



А. Антонов – один из 
руководителей 

восстания

????



«Антоновщина»
Почему основная масса тамбовских 

крестьян пошла за Антоновым?

продразвёрстка

отсутствие
промтоваров

нарушение
законности

частые
мобилизации



Петриченко, Соловьянов, Козловский

????



«Экономика весны 1921 
года превратилась в 

политику: «Кронштадт». 

(соч. т.48, с.387)



Уроки кризиса. Х съезд РКП(б), март 1921 г.

ПУТИ ВЫХОДА ИЗ КРИЗИСА

Продолжение военного 
коммунизма, т.е.террор, 
насилие, репрессии

Полное удовлетворение
требований мятежников

Тактический маневр, при 
котором, с одной стороны, 
командные высоты 
сохраняются за большевиками, 
а с другой – делается времен-
ная уступка небольшевистс-
ким силам 

Последствия Последствия

ещё большее воору-
жённое сопротивле-
ние со стороны на-
селения   

оставление большевиками 
командных высот в поли-
тике, экономике, идеологии НЭП



Март 1921г. - переход к НЭПу

В. И. Ленин читает доклад 
о НЭПе на X съезде РКП(б)



Переход к НЭПу.



Переход к новой экономической политике.

1. Замена продразвёрстки продналогом.
2. Разрешено открывать средние и 

мелкие частные предприятия.
3. Переход к денежной оплате труда 

рабочих. Отказ от уравниловки.
4. Возобновление рыночной торговли.
5. Денежная реформа. Введение золотого 

червонца.
6. Введение концессий для отечественного 

и иностранного частного бизнеса.

основные черты НЭПа



Объясните, в чём принципиальное 
различие продразвёрстки от 

продналога? 



Этапы проведения финансовой реформы
 Г. Я. Сокольникова

Стр. 97

Финансовая реформа Г. Я. 
Сокольникова



2. Запишите понятия, связанные с 
НЭПом



Концессия - договор, по которому 
иностранной компании предоставлялось 
право использования государственных 
предприятий.





Кооперация
объединение людей для занятия 

предпринимательской деятельностью.



«Коммунизм есть советская власть плюс 
электрификация всей страны». 

План ГОЭЛРО

Объясните, почему электрификации 
страны 

В.И. Ленин отводил столь значимую 
роль.



Закрепление. Выполните 
письменно задания!



1. Сравните экономическую политику 
большевиков в период Гражданской войны и 
1921-1930гг.



1. Военно-морская база, 
моряки которой восстали в 
1921 г.

A. Свеаборг
B. Севастополь
C. Кронштадт
D. Владивосток



2. Что стало причинами восстания 
крестьян в Тамбовской губернии в 
1921-1922гг.

A. засуха и высокий план продразвёрстки
B. недовольство политической ситуацией в 

стране
C.замена продразвёрстки продналогом
D. ликвидация помещичьего 

землевладения



3. Угроза потери власти заставила 
большевиков в 1921 г.

A.отменить продразвёрстку
B.объявить о создании комбедов
C.отправить в отставку В.И. Ленина
D.объявить выборы в Учредительное 

собрание



4. Причиной перехода к нэпу было 
стремление большевиков

A. восстановить разрушенное в 
Гражданскую войну народное хозяйство

B. в короткие строки построить 
коммунистическое общество

C. приспособить экономику к нуждам 
военного времени

D. создать правовое государство



5. Отметьте черту новой 
экономической политики.

A.национализация крупной и средней 
промышленности

B.разрешение концессий с привлечением 
иностранного капитала

C.введение натуроплаты за труд
D.всеобщая трудовая повинность 



6. Установленный государством 
обязательный платеж, 
взимаемый с крестьянских 
хозяйств в годы нэпа

A. продразверстка
B. оброк
C. Экспроприация
D. продналог



7. Продналог, в отличие от 
продразвёрстки,

A.был значительно меньше
B.взимался с крестьянского хозяйства
C.приводил к изъятию всех излишков зерна 

в крестьянском хозяйстве
D.взимался: с богатых меньше, чем с 

бедных



8. Договор, по которому иностранные 
фирмы получали возможность 
заниматься производственной 
деятельностью на территории России

A. кооперация
B. коалиция
C. конвенция
D. концессия



9. Результатом НЭПа к концу 20-х гг. 
было:

A. обвальное падение производства, парализация 
работы железных дорог

B. восстановление довоенного уровня 
экономических показателей

C. рост крупного кулацкого хозяйства, разорение 
середняцких хозяйств

D. ликвидация проблемы безработицы в крупных 
городах



10. Какие из нижеперечисленных факторов 
предопределили победу большевиков в 

Гражданской войне? Выберите три варианта 

A. преимущества территориального 
расположения Советской республики

B. переход на сторону советской власти 
значительной части бывших царских 
офицеров

C. наличие привлекательной для народных 
масс социальной программы

D. материальная поддержка иностранных 
государств

E. авторитет Ленина среди широких народных 
масс

F. поддержка православной церкви

2б.



Ответы:
1. С
2. А
3. А
4. А
5. В

6. D

7. A

8. D

9. B

10. АСЕ – 2 балла

10-11 баллов – 5
8-9  баллов – 4
6-7 баллов – 3
0-5 баллов - 2


